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Ata da Sessão Solene de Inauguração do Ano Legislativo de 2026 da Câmara 
Municipal de Nova Santa Rita – PI, em 13 (treze) de fevereiro de 2026 (dois mil e 
vinte e seis). 

Aos treze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, reuniram-se às 10h15min 
(dez horas e quinze minutos) no Plenário da Câmara Municipal de Nova Santa Rita – PI, 
os seguintes vereadores: Alex Ferreira de Sousa, Ana Alzira Barroso Rodrigues, Antônio 
Cleiton Filho, Claudiane Lopes da Silva, Ernande de Jesus Nobreza, Etevaldo Oliveira 
Soares, José Valdo Rosado de Sousa, Josivan Coelho dos Reis e Onelio de Carvalho 
Lopes. O Sr. presidente, Josivan Coelho dos Reis, declarou aberta a sessão e convidou o 
Secretário de Meio Ambiente, Sr. Felipe Marques Barroso de Carvalho, para em nome do 
Prefeito Heli Marques de Carvalho, fazer a leitura da mensagem do Poder Executivo para 
os membros dessa casa legislativa, indicando que independente de posições políticas, 
todos os legisladores e o líder do executivo foram escolhidos pelo povo para a mesma 
missão, cuidar da cidade e melhorar a vida do povo, reforçando o compromisso com o 
diálogo, o respeito institucional e a parceria entre poderes para benefício da população. 
Fez uma retrospectiva das ações desenvolvidas, citando obras e políticas públicas. 
Destacou o trabalho coletivo do secretariado e dos servidores, demonstrando ser uma 
gestão que acredita no planejamento e na continuidade das ações, citando projetos 
futuros. Reafirmou o foco na responsabilidade, transparência e fortalecimento da gestão e 
da democracia. Passando ao grande expediente, franqueou-se a palavra ao Vereador 
José Valdo Rosado de Sousa, que falou da alegria ao retorno aos trabalhos e em receber 
na casa antigos companheiros de função, pedindo a Deus que conceda saúde, harmonia 
e sabedoria para a continuidade dos trabalhos. Agradeceu as palavras do Poder 
Executivo, na esperança de ser um ano de avanços para o município, onde em breve será 
inaugurada a escola da creche para as crianças poderem estudar com conforto e um 
ambiente mais satisfatório aos profissionais que fazem a educação. Desejou resiliência ao 
gestor para buscar cada vez mais o desenvolvimento ao nosso município, dizendo que 
nunca será um empecilho aos benefícios vindos. Desejou um bom ano de trabalho a 
todos. Cedeu-se a palavra ao Vereador Antônio Cleiton Filho, que iniciou parabenizando 
sua filha mais nova, Geovana, pelo seu aniversário. Citou a alegria com o retorno aos 
trabalhos e dividiu a satisfação e seu orgulho em finalizar sua primeira obra, sendo um 
feito muito grande, citando a conclusão do calçamento do Assentamento Herdeiros do 
Che, tendo sido uma reivindicação sua junto ao Deputado Ziza Carvalho, através do 
Governador do Estado, Rafael Fonteles. Agradeceu a Deus por permitir esse momento e 
disse que continuará lutando por benfeitorias ao município. Facultou-se a palavra ao 
Vereador Alex Ferreira de Sousa, que citou que o ano de 2025 não foi fácil, mas que com 
humildade se mantiveram na luta, onde na área da saúde conseguiram contribuir com 
mais de 20 assistências e cirurgias, escavação de mais 13 açudes e comunicou a respeito 
de uma ação que conseguiu juntamente com o Levi, contribuindo mesmo que de maneira 
singela com a agricultura familiar, tendo adquirido 400 kg de milho para o plantio nesse 
período, estando à disposição de forma partilhada para a população interessada. Pediu a 



Deus que conceda sucesso a todos e elogiou o Prefeito Heli pela ação com o estádio e a 
escola padrão e a mensagem representativa do amigo Felipe. Cedeu-se a palavra ao 
vereador Etevaldo Oliveira Soares, que demonstrou alegria com o retorno aos trabalhos, 
citando que no ano passado conseguiu fazer distribuição de cestas básicas, e que 
continuará levantando a bandeira da saúde, que é foco de seu trabalho. Desejou um bom 
ano a todos, que possam continuar indo atrás de benefícios para o município. 
Parabenizou o prefeito pelas inaugurações e o secretário de esportes, Luciano, pela 
inauguração do estádio e organização do campeonato municipal, dizendo que se cada um 
faz sua parte o município desenvolve cada vez mais. Franqueou-se a palavra a Vereadora 
Ana Alzira Barroso Rodrigues, que citou o retorno aos trabalhos como um dia de renovar 
e reforçar o compromisso com todos que confiaram essa representatividade. Citou que no 
início do ano houve algumas inaugurações como o Estádio Municipal, que ampara o 
espírito esportivo, a nova iluminação pública das avenidas e ao longo da BR020 como um 
cartão postal da cidade, além de outras obras a serem concluídas, o Colégio Municipal e 
as quadras poliesportivas no Bugio e Santa Maria, e tudo que foi comunicado pelo 
Secretário Felipe na mensagem de abertura. Disse que obras para saírem do papel 
precisam de apoio de recursos conveniados, agradecendo aos Deputados Simone 
Pereira, Georgiano e Júlio César e ao Senador Ciro Nogueira, que sempre colaboram 
com essas destinações. Desejou que 2026 seja um ano de mais execuções de projetos, 
que fiquem ainda mais visíveis as melhorias. Cedeu-se a palavra a Vereadora Claudiane 
Lopes da Silva, que agradeceu pelo início de mais um ano legislativo, desejando ser um 
ano de muito trabalho com responsabilidade e compromisso com a população. Elogiou ao 
prefeito pelas recentes inaugurações, citando que o estádio ficou bem estruturado, 
também parabenizando o esforço e organização do Secretário de Esportes e sua equipe 
pelo elogiável campeonato municipal. Citou também a iluminação moderna que traz mais 
segurança as pessoas que transitam, destacando que são feitos de uma gestão 
organizada e comprometida com o povo. Agradeceu as parcerias, citando que o estádio é 
uma promessa cumprida da Deputada Simone, que como ela diz, saiu da lama para a 
grama. Estendeu os agradecimentos aos Deputados Georgiano e Júlio César e o Senador 
Ciro Nogueira, pela destinação de recursos aos projetos locais. Dizendo que tudo isso 
passa pelo comprometimento do gestor, que também tem um olhar especial para zona 
rural, tendo construído a passagem molhada da Barrocas e em execução as quadras de 
Santa Maria e Bugio, sendo muito bom fazer parte de um grupo que se preocupa com 
benefícios. Também citou a distribuição de kits de irrigação para fortalecimento da 
agricultura familiar. Desejou que sigam o trabalho com compromisso e respeito. Facultou-
se a palavra ao vereador Ernande de Jesus Nobreza, que agradeceu a Deus pelo retorno 
aos trabalhos legislativos. Agradeceu aos presentes e em especial ao Secretário de Meio 
Ambiente, Felipe, pela leitura da mensagem em representação do Prefeito Heli, 
demonstrando a quantidade de benefícios que tem realizado no município, desejando 
sabedoria na continuidade do trabalho. Desejou a todos os colegas vereadores um ano 
abençoado com saúde e sabedoria para continuarem o trabalho em prol do povo. 
Franqueou-se a palavra ao Vereador Onelio de Carvalho Lopes, que cumprimentou a 
todos e agradeceu a Deus pela oportunidade de retornar aos trabalho com saúde. Disse 
focar na ética, na empatia e na humildade, parabenizando o prefeito Heli Marques pelo 
ótimo trabalho na condução do município, citando as diversas obras realizadas e 
inauguradas, além de outras em execução e ainda algumas por vir como o Colégio do 



Tanque Novo e a pavimentação da ladeira que liga ao Bugio, demonstrando o 
compromisso do gestor com o povo. Citou também o total apoio dos nossos deputados 
Georgiano Neto, Simone Pereira e Júlio César, e o Senador Ciro Nogueira. Parabenizou 
ao prefeito pelo grupo e compromisso com a população, citando que em breve também 
construirão lombadas na Comunidade Tanque Novo devido ao aumento do fluxo de 
veículos. Desejou a todos um ano de trabalho e realizações e um ótimo fim de semana a 
todos. O Sr. presidente, Josivan Coelho dos Reis, passou a presidência a vice e fez uso 
da palavra, agradecendo a presença do Secretário de Meio Ambiente Felipe, por 
representar o Poder Executivo na leitura da mensagem do Prefeito Heli, assim como ao 
trabalho do gestor que teve muitas obras inauguradas já citadas, além de outras a serem 
concluídas e em previsão de início, dando o seu máximo pelo desenvolvimento e 
mantendo o compromisso em seu segundo mandato, pois quer deixar um município bem 
organizado. Parabenizou também a toda a equipe do secretariado e servidores que 
ajudam com muita responsabilidade. Citou a estrutura do estádio, em que a Deputada 
Simone cumpriu sua promessa de transformar a lama em grama, elogiando o Secretário 
Luciano pelos cuidados de manutenção e a organização do campeonato, assim como a 
toda equipe envolvida, destacando que será uma premiação nunca vista aqui, citando a 
presença alta de espectadores, inclusive elogiando a divisão de porcentagem da renda de 
entrada com os times participantes, sendo um bom apoio financeiro. Citou ser uma gestão 
de qualidade, compromissada e que com a união dos poderes tende a desenvolver cada 
vez mais o município. Agradeceu a todos os envolvidos em manter uma boa condução 
dessa casa. Desejou um ótimo final de semana a todos e um feliz carnaval com 
responsabilidade. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente encerrou a sessão, do 
que para a memória de todos, lavrou-se a seguinte ata que conforme lida e aprovada, vai 
devidamente assinada pelo 1º Secretário e o Presidente. Sala das Sessões em 13 (treze) 
de fevereiro de 2026 (dois mil e vinte e seis). 

 

_________________________________ 

Ernande de Jesus Nobreza 
1º Secretário 

 
 
 

_________________________________ 

Josivan Coelho dos Reis 
Presidente 
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